

Посета министарке одбране Данске

Утицајна ПОЛИТИКА ОДБРАНЕ



У сусрету са министарком Гите Лилелунд Бек, министар Шутановац је захвалио на подршци напорима које Србија чини на пољу европских интеграција и истакао да је Данска током неколико протеклих година донирала нашем систему одбране око 3.150.000 евра

Министри одбране Републике Србије Драган Шутановац и Краљевине Данске Гите Лилелунд Бек састали су се 10. јануара у Дому Гарде у Топчидеру где су разговарали о актуелним питањима сарадње две државе у области одбране као и о могућностима њеног проширења.

Том приликом начелник Управе за међународну војну сарадњу Милорад Перић и државни секретар Министарства одбране Данске Кристијан Фишер потписали су *План билатералне војне сарадње за 2011. годину* који садржи више од 30 заједничких активности.

Министар Шутановац истакао је да у складу са државном политиком и политиком одбране Србије, прва посета у новој години долази из Европске уније, из веома утицајне, мале земље, која, како је рекао, показује велику мудрост. Он је изразио задовољство због посете колегинице из Данске, нагласивши да је то прва посета министра одбране те земље Србији.

Шутановац је досадашњу сарадњу два министарства оценио као веома добру, истакавши да је Данска током неколико протеклих година донирала нашем систему одбране око 3.150.000 евра, од чега су последње донације упућене Ваздухопловству и противваздухопловној одбрани. Он је захвалио и на подршци напорима које Србија чини на пољу европских интеграција.

Министар је подвукао да Данска учествује у великом броју мировних мисија и да је разговарано о искуствима те земље у међународним операцијама, обуци и едукацији припадника Војске Србије за учешће у мировним мисијама према најбољим стандардима које Данска примењује.

Шутановац је информисао министарку Бек о активностима Србије у Програму *Партнерство за мир*, а за узврат је добио уверавања да ће Министарство одбране Данске под-

УСПЕСИ ВОЈНЕ ИНДУСТРИЈЕ

На питање новинара како коментарише писање британског „Економиста“ о успеху српске војне индустрије, министар Шутановац је подсетио на прошлогодишње обећање да ће извозни уговори бити вредни око милијарду долара, док је са последњим аранжманом та бројка премашена за око 200 милиона.

Ова година је, према министровим речима, важна јер би у њој требало да се потпише још уговора, пре свега о ремонту и модернизацији тенкова у Кувајту, али и изградњи и опремању војне болнице у Либији.

Шутановац је рекао да ће бити појачана контрола у области одбрамбене индустрије и додао да је веома тешко направити толики напредак у било којој привредној грани. Он је изразио задовољство јер је тако угледан светски часопис какав је „Економист“ препознао тај успех.

ржати представнике Србије у седишту НАТО-а у Бриселу у што бржем остваривању пуног капацитета учешћа у ПзМ.

Министар је рекао да је током разговора било речи о размени кадетата и официра на школовању и усавршавању и захвалио на приликама које су пружене кадетима Војне академије да посете Данску и упознају функционисање тамошњег система одбране. Он је рекао да је Данска изразила занимање за развој базе „Југ“ која би, према његовим речима, требало да прерасте у регионални центар за мировне операције. Шутановац је рекао да би искуство које Данска има у мировним операцијама могло у великој мери да користи нашој војсци и закључио да на том пољу види могућност проширења сарадње на обострано задовољство.

Министарка одбране Краљевине Данске Гите Лилелунд Бек рекла је да је њена прва посета Србији имала приоритет у радном распореду у новој години. Она је сарадњу два министарства оценила као одличну, истакавши да је један од циљева посете Београду управо подвлачење те чињенице као и потписивање Плана билатералне војне сарадње.

Бек је честитала министру Шутановцу на „импресивним реформама система одбране“ и нагласила да је деловање Србије као мотора и промотера регионалне безбедности веома важно за њене даље европске интеграције. Она је рекла да Србија има веома значајну улогу на простору западног Балкана и да њена земља подржава придружење Србије ЕУ. Током разговора било је речи о искуствима из реформи система одбране, будућим изазовима, међународним операцијама, а све у светлу светске економске кризе, како би, нагласила је, били сигурни да се бавимо „паметном одбраном“, одбраном која се бави специфичним питањима и ризицима будућности.

Министарка Бек истакла је да очекује да се сарадња настави и на министарском нивоу и на нивоу припадника два министарства. Она је искористила прилику да министра Шутановца позове да током 2011. године посети Копенхаген. ■

Александар ПЕТРОВИЋ



Снимко С. ЂОРЂЕВИЋ

НАЧЕЛНИК ГЕНЕРАЛШТАБА У КОПНЕНОЈ ЗОНИ БЕЗБЕДНОСТИ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, у пратњи команданата Копнене војске генерал-потпуковника Љубише Диковића и Треће бригаде пуковника Чедомира Бранковића, обишао је 3. јануара базу „Врапце“ у Копненој зони безбедности.

Оцењујући стање у Копненој зони безбедности генерал Милетић је изјавио да је ситуација релативно стабилна.

– Имамо стање које је мирно, нема ванредних ситуација, али и даље имамо одређен степен неповерења код дела становништва, услед наслеђа из претходног периода, где се до сада у више наврата показало да и најмањи инцидент у Копненој зони безбедности може изазва-

ти велику нестабилност у читавој зони дуж административне линије према Косову и Метохији – рекао је начелник Генералштаба Војске Србије.

Током обиласка базе „Врапце“ начелник Генералштаба посебно се интересовао за статусна питања припадника јединице у чијем су саставу искључиво професионални војници и старешине.

– Радује ме што сам у разговору са професионалним војницима сазнао да немају сумње да су се определили за прави позив – истакао је генерал Милетић.

За примерно извршавање задатка начелник Генералштаба наградио је старијег водника Горана Стојицева и десетара Дејана Миљковића. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ

ЗАХВАЛНОСТ ЗА ДОПРИНОС МИСИЈИ У ЧАДУ

Подсекретар за подршку на терену Уједињених нација (УН) Сузана Малкора упутила је писмо у коме изражава захвалност Влади Србији за подршку и допринос санитетског тима Министарства одбране и Војске Србије мировној мисији (MINURCAT) у Чаду и Централноафричкој републици и осталим мировним мисијама под покровитељством УН.

„Желим да искажем захвалност Влади Републике Србије која и даље даје подршку овој као и осталим мировним мисијама под покровитељством УН. С тим у вези, одлука Владе Републике Србије да обезбеди људство, опрему и пружи услуге медицинском тиму ангажованом у мисији MINURCAT значајно је помогла мандат УН у Централноафричкој републици и Чаду“, наводи у писму Сузана Малкора.

„Управа за подршку на терену високо цени врло продуктиван однос који има са Сталном мисијом Републике Србије при УН, и унапред се радујем што ћемо сарађивати и убудуће, а све у интересу Уједињених нација“, истиче на крају писма Сузана Малкора. ■

С. Л.